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Здоров'я  найважливіший  інтегральний  показник,  що  відображає  біологічні
характеристики людини взагалі і дитини, характеризує соціально-економічний стан держави,
умови виховання, освіти дітей, їх життя в сім’ї, якість довкілля, ступінь розвитку медичного
обслуговування, служб забезпечення прав дитини, в кінцевому рахунку – ставлення держави
до проблем дитинства та багато іншого.

Однією  з  провідних  в  останні  роки  стала  ідея  валеологізаціі  освіти,  згідно  з  якою
здоров'я  дітей  розглядається  як  пріоритетна  цінність,  мета,  необхідна  умова  і  результат
успішного педагогічного процесу.  Відповідно до визначення ВООЗ, «здоров'я  є не тільки
біологічною, а й соціальною категорією».

На думку Л. Лохвицької, валеологічне виховання дошкільників повинне бути засноване
на системному, діяльнісному, гуманістичному, альтруїстичному та здоров’язбережувальному
підходах та принципах [1].

Процес валеологічного виховання дітей дошкільного віку повинен бути організований
як  цілісний,  а  завдання  валеологічного  виховання  повинні  розв’язуватися  в  усіх  видах
дитячої діяльності.

С. Якименко та Ж. Ципляк основними напрямами роботи з валеологічного виховання
дітей дошкільного віку вказують:

– формування мотиваційних установок на здоровий спосіб  життя  як  основну умову
збереження і зміцнення здоров’я;

– формування бережного ставлення до власного здоров’я;
– прищеплення навичок особистої гігієни;
– ознайомлення  дітей  зі  способами  профілактики  захворювань  і  запобігання

травматизму;
– формування  культури  діяльності,  дотримання  гігієнічно  обґрунтованих  вимог  до

організації життєдіяльності загалом [3, с. 12].
За визначенням Н. Гавриш, інтегровані заняття – це форма навчально-виховної роботи,

яка об'єднує блоки знань із різних галузей навколо однієї теми з метою інформаційного та
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емоційного  збагачення  сприймання,  мислення,  почуттів  дітей,  що дає  змогу пізнавати  їм
певне явище з різних сторін, досягати цілісності знань дітей. На думку вченої, результатом
системного  впровадження  таких  занять  у  ЗДО  є  формування  системного  мислення
дошкільників, збудження уяви, позитивно-емоційного ставлення до процесу пізнання, що і
визначає необхідність та доцільність використання такої форми освітньої роботи з дітьми
старшого дошкільного віку щодо їх валеологічного виховання [2, c. 17].

На етапі педагогічного експерименту було виокремлено валеологічну компетентність
дітей  старшого  дошкільного  віку як  результат  валеологічного  виховання та  її  показники.
Когнітивний компонент включає знання дошкільника про людину як живий організм, про її
частини тіла і внутрішні органи, про здоровий спосіб життя і його правилах, про взаємодію з
соціальним і природним середовищем і залежності здоров'я від навколишнього середовища.

Мотиваційно-ціннісний  компонент  відображає  прийняття  дитиною  здоров'я  як
цінності,  потреби  в  збереженні  і  розвитку  свого  здоров'я  і  здоров'я  оточуючих  людей,
наявність позитивного ставлення до турботи про своє здоров'я.

Поведінковий компонент відображає здатність і готовність розв’язувати валеологічні
завдання  та  безпечної  поведінки;  активність  і  самостійність  при  проведенні  оздоровчих,
гігієнічних і  загартовуванні,  усвідомлення їх необхідності;  наявність творчих здібностей і
прояв їх в діяльності, спрямованій на збереження здоров'я.

На  основі  зазначених  критеріїв  охарактеризовано  три  рівні  валеологічної
компетентності дітей старшого дошкільного віку, як результату валеологічного виховання:
високий, середній, незадовільний.

На констатувальному етапі нашого дослідження було виявлено 20% дітей ЕГ та 25%
дітей  КГ  з  високим  рівнем  валеологічної  компетентності.  Завдяки  системі  інтегрованих
занять,  які  були  впроваджені  у  освітню  практику  ЗДО під  час  формувального  етапу,  на
контрольному етапі виявлено із цим рівнем у ЕГ 52% дітей, а у КГ – 30%.

Середній  рівень  було  виявлено  у  32%  дітей  ЕГ  і  35%  –  КГ.  Після  реалізації  на
формувальному етапі системи інтегрованих занять з валеології, показник середнього рівня
дещо збільшився і становить 36% у ЕГ та 35% у КГ.

На етапі констатації незадовільний рівень було виявлено у 48% дітей ЕГ та у 40% КГ.
Завдяки реалізованій на формувальному етапі програмі інтегрованих занять, незадовільним
рівнем валеологічної компетентності володіли 12% дітей ЕГ і 35% дітей КГ. 

Таким чином, виявлена позитивна динаміка у рівнях валеологічної компетентності в ЕГ
наочно підтверджує ефективність інтегрованих занять як форми валеологічного виховання
дітей старшого дошкільного віку. 
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